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M Jllstellenberechnung: f(x) = O,Dx -3x +5,5X— 6 Funktionsgle:~hung
5etzé: f(x) =0
0=0,5x" —3x" +5,5x - 6
normieren: 0=x’-6x"+11x-12
Eine erste Lésung l&sst sich nur durch Probieren finden
X=1: ’-6-1° +11-1-12 =1-6+11-12 (Koeffizientensumme) = —6

x=4 4 —6-4"4+11-4-12=64-96+44—-12 = 0= x=4 ist eine Lésung der algebraischen Gleichung
= der Linearfaktor fiir die Polynomdivision (x —4)
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Diel der Polynomdivision: Zerlegung des Polynoms X~ — 6x° +11x—12 in ein Produkt.

~Die Polynomdivision ist ein algorithmisches, mathematisches Rechenverfahren. Das Verfahren
verlauft analog zur Ublichen und aus der Schule bekannten Division von Zahlen mit Rest, nur dass hier
statt zweier Zahlen zwei Polynome durcheinander dividiert werden und als Ergebnis wieder zweij
Polynome - der ,Ganzteil" und der Rest der Division - stehen."

http://de.wikipedia.org/wiki/PolynomdivisicM

Polynomdivision

Zwischen der Polynomdivision und dem |"".~.-:r3 —GxF +11x=12) 0 (x-4) = %P -2w+3
schriftlichen dividieren besteht ein v h
Zusammenhang. Folgende Gegeniiberstellung f: I ."l (i—d). y2
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Der erste Summand des zu teilenden Polynoms

( x*) wird durch den ersten Summanden des
- 0 Teilers ( x ) dividiert. Das Ergebnis ( x* ) wird mit
Die Zahl 62, bestehend aus den ersten zwei d9em Teiler (x - 4) multipliziert und von dem zu
Ziffern der z’u teilenden Zah! wird durch den te€ilenden Polynom subtrahiert. Mit dem Ergebm_s
Teiler (47) dividiert. Das Ergebnis (1) wird ~ der Subtraktion (-2x* + 11x - 12) Verfahrt man in
mit dem Teiler 47 multipliziert und von der ~ dl€icher Weise. Man flhrt dieses Verfahren so
Zahl (62) subtrahiert. Mit dem Ergebnis der lange durch, bis das Subtraktionsergebnis Null
Subtraktion (152) verfahrt man in gleicher 'St
Weise. Man fuhrt dieses Verfahren so lange Frobe: [(x—4). R +3'.,.| =¥ B+ 1T =12
durch, bis das Subtraktionsergebnis Null ist. '

Frobe 47 1324 = 52278

durch die Probe erhé&lt man die Zerlegung des Ausgangspolynoms:

O=x"—6x*+11x-12
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